

Булановский ЭКСПРЕСС

№ 6 (154)

29 марта 2014 г.

СУББОТА

ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН МО БУЛАНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

*На просторах бескрайней России, сколько хочешь красот открывай -
Не найди тебе места красивей, и щедрей, чем Булановский край!*



Поздравляем с праздником,
Веселым днем проказников!
Вам еще не надоели
Шутки первого апреля?
Ну, тогда вполне серьезно
С наступившим днем веселья
От души вас поздравляем –
Смеха, радости желаем!



Поздравляем с юбилеем!

Зимарева Евгения Евгеньевича
Лукина Владимира Александровича
Попову Антонину Александровну
Мухторенкову Валентину Ивановну

• КУЛЬТУРА

Вы когда-нибудь задумывались о том, почему первого апреля все шутят, веселятся и устраивают друг другу смешные розыгрыши? Ведь этот обычай существует не только у нас, а во многих странах. И это притом, что «День смеха», или «День дурака», как называют в народе этот праздник, не внесен ни в один календарь знаменательных событий. Так откуда же взялась традиция отмечать первое апреля? Мнений существует много.

Мнение первое. Когда-то во Франции Новый год праздновали в конце марта. С 25 марта по 1 апреля люди ходили в гости, дарили подарки, веселились как могли. Но в 1562 году Папа Римский Григорий XIII ввел новый календарь — григорианский, и Новый год был перенесен на 1 января. Однако французам было жалко расставаться и со «Старым Новым годом», вот они и продолжали праздновать его 1 апреля, за что их и прозвали «первоапрельскими дураками».

Мнение второе. Праздник зародился в Древнем Риме, где отмечали «Праздник глухих». Прав-

да отмечали этот праздник не 1 апреля, а 17 февраля.

Мнение третье. Традиция зародилась в Восточной Индии, жители которой и по сей день отмечают «День шуток», но не 1 апреля, а 31 марта.

В языческой Руси 1 апреля отмечался, как День пробуждения Домового. Считалось, что Домовой впадал на зиму в спячку, как многие лесные духи и звери. На 1 апреля люди шутили, веселились, смеялись, встречая Домового из спячки. Было принято наряжаться в нелепые одежды, разыгрывать друг друга и валять дурака.

В России праздник 1 апреля — День смеха или День дураков, появился благодаря Петру Первому. Однажды в этот день жители Петербурга были разбужены пожарной тревогой — как выяснилось, шуточной. Сохранилась история о том, что когда в первый день апреля труппа немецких актеров вместо представления выставила на сцене плакат с надписью "Первое апреля", Петр I, пришедший на спектакль, не обиделся и лишь произнес: "Вольность комедиантов".

19 марта 2014 г. в областной полиэтнической детской библиотеке проводился конкурс чтецов "О, край мой милый! Моя судьба!", посвященный юбилею Тараса Григорьевича Шевченко.

На конкурсе Октябрьский район представляли учащиеся Булановской школы Манукян Аня (2 класс), Татаринцов Никита (5 класс) и Одноралова Тая (5 класс) Всего на конкурсе были представлены 34 участника. Наши ребята выступили просто прекрасно. И в итоге: Анечка - (1 группа: дети от 7 до 10 лет) заняла 2-е место. Никита и Тая - (2 группа: дети от 11 до 14 лет) Тая заняла 3-е место. За любовь к творческому наследию

украинского поэта, за эстетическое оформление своих выступлений победители были награждены дипломами, участники - благодарностями. Всем ребятам в подарок были вручены замечательные книги. Хочется поблагодарить наставников, готовивших ребят к конкурсу. Это учитель русского языка и литературы- Валентина Кирилловна Аполинарьева, учитель начальных классов-Елена Александровна Куренкова и заведующая сельской библиотекой Галина Александровна Сазонова. Молодцы!!! Так держать!!!

ИНФОРМАЦИЯ

Администрация МО Булановский сельсовет информирует о способах экономии электроэнергии

Уважаемые граждане!

Всем известно, что один из главных секретов благополучия — это умение экономить. Сегодня это касается не только нашего кошелька — вопрос вырастает до глобальных масштабов: экономия ресурсов напрямую связана с состоянием окружающей среды, с экологией, с нашим здоровьем. Экономия энергоресурсов, мы спасаем планету от излишнего загрязнения, и таким образом улучшаем наше здоровье и здоровье наших детей. Поэтому, начиная сберегать энергию сейчас, мы делаем вклад в наше будущее.

Практические советы по экономии электроэнергии:

1. Замените обычные лампы накаливания на энергосберегающие. Срок их службы в 6 раз больше лампы накаливания, потребление ниже в 5 раз.
2. Отключайте устройства, длительное время находящиеся в режиме ожидания. Телевизоры, компьютеры, музыкальные центры в режиме ожидания потребляют от 3 до 10 Вт.
3. Применяйте технику класса энергоэффективности не ниже А. Дополнительный расход энергии на бытовые устройства устаревших конструкций составляет примерно 50%.
4. Не устанавливайте холодильник рядом с газовой плитой или радиатором отопления. Это увеличивает расход энергии холодильником на 20 – 30%.
5. Если у вас на кухне электрическая плита, следите за тем, чтобы ее конфорки не были деформированы и плотно прилегали к днищу нагреваемой посуды.
6. Кипятите в электрическом чайнике столько воды, сколько хотите использовать.
7. Записывайте показания электросчетчиков и анализируйте, каким образом можно сократить потребление электричества.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Желающим получить сенокосный участок в 2014 году необходимо написать соответствующее заявление в администрацию МО Булановский сельсовет. Количество участков ограничено.

Для вызова службы "**Скорой помощи**" на дом необходимо набрать номер:

1. со стационарного (домашнего телефона) - **03**;
2. с сотового телефона (операторы "Мегафон" и "МТС") - **030**.
3. Можно позвонить **41-1-15**;

Пожарная служба с. Буланово:

1. со стационарного (домашнего телефона) - **41-1-21**;
2. с сотового - **8(35330)41121**

Телефон администрации МО Булановский сельсовет:

1. со стационарного (домашнего телефона) - **41-2-66**;
2. с сотового - **8(35330)41266**

**Ну вот, уже каникулы – чудесная пора.
Мы ждали их, так ждали их – УРА! УРА! УРА!**

Наверное, для каждого школьника самым лучшим временем в школе считаются каникулы. Каникул ждут с нетерпением, ведь во время каникул можно отдохнуть от уроков, домашних заданий. Конечно, весенние каникулы очень запоминающиеся, потому что позади зима с её суровыми морозами и самая долгая третья учебная четверть. Поэтому итоговая линейка в Булановской средней школе 20 марта закончилась бурными аплодисментами. Безусловно, школьники аплодировали начинающимся каникулам! Но учебные олимпиады и соревнования также назначались и тем, кто во время учебной четверти занимался на «хорошо» и «отлично».

Хочется сказать слова благодарности ученице 6 класса Исмагиловой Аделине и ученице 7 класса Поповой Марине, а также их родителям за упорство, старание, трудолюбие, прилежание: девочки на протяжении всего учебного года учатся только на одни пятёрки! Молодцы, девочки, так держать.

По итогам 3 учебной четверти в нашей школе 44 ученика учатся на «хорошо» и «отлично». Эти ребята достигли успехов в учёбе благодаря своему труду и знаниям. Среди таких учеников, следующие школьники:

Алиева Н., Евдокимова Ю., Кириченко Н., Манукян А., Михайлюк Н., Новикова Н., Фомин О., Хохлов Д (2 класс); Губарь К., Гусаренко К., Казадаева З., Ревтова М., Сагателян К., Суханова А., Федосова М., Евдовская Е. (3 класс); Жигулёва Ю., Арсланова А., Жильцова А., Петрова А. (4 класс); Андросов И., Вон А., Евдокимова В., Ерохина П., Жальмагамбетова В., Науменко В., Одноралова Т., Попова Т., Сильченко Д., Татаринов Н. (5 класс); Дорофеева Н., Кудакбаев Д., Курлычко В., Ткачёва Т., Фёдоров С. (6 класс); Граужинис Ю., Конькова И. (7 класс); Гладких Е., Гончарова М., Жальмагамбетова А. (8 класс); Буробина В., Ильслова А., Осипова Д., Чаплыгин Н. (9 класс). Молодцы, ребята!

Нельзя не отметить, что в школе есть учащиеся, которым нужно приложить чуточку больше усердия, старания – и они тоже станут хорошистами или отличниками.

Школьные каникулы в самом разгаре, школьникам хочется пожелать ярких, весёлых каникул, чтобы с новыми силами ребята приступили к учёбе в завершающей учебный год четверти.

Заместитель директора по УВР Евлампьева В.А.

О СПОРТЕ

Зимняя рыбалка

По уже сложившейся традиции на территории МО Булановский сельсовет ежегодно зимой и летом проводятся сельский турнир по рыбалке. Не стал исключением и 2014 год. 16 марта к 9 часам любители подледного лова рыбы собрались в спорткомитете. Зимняя рыбалка проходила на р.Салмыш. На торжественном открытии с приветственным словом выступил глава МО Булановский сельсовет А.В.Цыгулев, который пожелал участникам здоровья, успеха и удачного лова. А.В.Костюков огласил регламент соревнований, провёл маленький инструктаж. Судья соревнований А.А.Федотов даёт сигнал к началу соревнований. На протяжении трёх часов любители подледного лова рыбы оспаривали пальму первенства. У каждого участника есть свои секреты в ловле рыбы. Профессионализм наших рыбаков известен и по достоинству оценен, как на

районном уровне, так и на областном. Незаметно пролетело отведённое время соревнований и уже звучит сигнал о сборе на



подведение итогов. Судьи приступили к подведению итогов: взвесили весь улов, определили, кто поймал самую крупную рыбу, кто пробурил быстрее всех свою лунку. Вот итоги соревнований: Лучший в номинации "Первая пойманная рыба"-Киданов В.И.; Лучший в

Благовещение. Традиции и приметы.

К празднику Благовещения всегда было трепетное отношение. В этот день верующие люди оставляли в стороне всю работу. По народной примете «В Благовещение девица косу не плетет, птица гнезда не вьет». Для этого светлого и радостного дня существовали определенные молитвы. Считалось, что в самый радостный для каждого христианина праздник даже в аду не наказывали грешников.

В день благой вести принято творить хорошие и милосердные дела – посещать детские дома и приюты, заключенных в тюрьмах. Великим делом станет также посещение тяжелобольных в хосписах. Светлая молитва принесет успокоение или радость тем, кто нуждается в поддержке, заботе и помощи. На улицах можно раздать милостыню. Или даже просто улыбнуться грустному прохожему. Еще в царские времена в такой праздник в государевых палатах устраивались обеды для бедных. Благотворительные современные фонды продолжают эту

традицию, обеспечивая бесплатным обедом нищих и бездомных.

Существуют самые разнообразные и интересные приметы, связанные с этим днем. Нельзя было в тот день, на который выпал благовещенский праздник, в последствии ни сеять, ни начинать каких-то новых дел. Чтобы одежда долго носилась, ее не нужно было первый раз одевать в этот день. Солнце в праздник Благовещения – к урожаю пшеницы. А темное, без звезд небо – к плохому несению курами яиц. Дождь в благовещенский праздник – к хорошей рыбалке, к грибной осени. Накануне Благовещения было принято у крестьян сеять горох. Если в праздник прогремела гроза – можно ждать теплого лета и готовить корзины на орехи. Но и мороз в этот день мог принести хорошие прогнозы на урожай огурцов и яровых. Чтобы год был спокойным и удачным, здоровье не подводило, семья была рядом, нужно обязательно съесть просфору. Крошки этого церковного хлеба даже смешивали с семенами для получения лучшего урожая.



Поздравляем **Ерохину Татьяну Александровну** с днём рождения!

Желаем Вам в Ваш день рожденья, чтобы жизнь Ваша была наполненной, чтобы ничего важного не было упущено, а все планы и мечты сбывались. Пускай дом Ваш будет полной чашей, работа спорится, а вокруг всегда будут готовые подставить плечо родные и друзья. Будьте счастливы!

Ваши ученики.

номинации "Самая крупная рыба"-Киданов В.И.; Лучший в номинации "Скоростное бурение лунки" - Одноралов В.Д. 3-е место по улову рыбы занял Ю.В.Дорофеев" 2-е место досталось Киданову В.И.

А победителем 8-го сельского турнира по зимней рыбалке стал один из ветеранов М.И.Чепцов. А затем, как и полагается была уха, чай. Оргкомитет и участники соревнований выражают благодарность спонсорам турнира Конькову С.И. и Гриценко А.С. за помощь в проведении соревнований.

Поздравляем с юбилеем **Лукина Владимира Александровича!!!** 60 — немало, 60 — немного, В 60 открыта к мудрости дорога. Не беда, что мелькают года И волосы от времени седеют. Была бы молодой душа, А души молодые не стареют! Так пускай же и в эти годы, Пока есть еще «порох» и прыть, В Вас горит огонек задора, Продолжающий людям светить! **Друзья ветераны волейбола.**

